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令和５年度（2023年度）社会教育スキルアップ研修会（第３回） 

 

＜事業報告書＞ 

 

Ⅰ 事業概要 

 

１ 事 業 名 

  令和５年度（2023年度）社会教育スキルアップ研修会（第３回） 

 

２ 日  時 

  令和５年（2023年）12月 14日（木）14：30～16：45 

 

３ 場  所 

  道民活動センタービル「かでる２．７」レクリエーション研修室（１階） 

 

４ 参加人数 

  13名 

 

５ 参加者属性（年代／「社会教育主事」任用資格の有無／区分） 
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６ プログラム 
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プログラム 講師等 内容 

講義＆演習 

ふりかえり 

【講師】 

独立行政法人国立青少年教育振興機構 

国立日高青少年自然の家主任企画指導専門職 

          石山 浩幸 氏 

参加者がなぜか動きた

くなるテクニック～コ

ミトレの効果から～ 

 

Ⅱ アンケート結果 

 

１ 本研修の満足度 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

〔理由：自由記述〕 

○理論と実践を学ぶことができ、大変勉強になりました。 

 ○楽しく学べて「なるほど」も多くよかった。 

 ○活動について、先生のような人から教わる機会が無く、今回受けたところ、自分の業務

に生かせると思ったため。 

 ○普段意識せずにやっていたり、実践していなかったりした部分を解説していただいた

ため。 

 ○参加者への声かけなど大変勉強になりました。 

 ○考えるプログラムが多く、そこから参加者同士のコミュニケーションを多くとること

92.3%

7.7%

本研修の満足度

とても満足した

おおむね満足した

あまり満足しなかった

満足しなかった
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ができた。 

 ○楽しく大事なポイントを学ばせていただきました。 

 ○体を動かし、頭をつかって協力することで人と仲良くなる時間を短くできました。 

 ○参加者が安心して参加する方法を学べました。地域の方と接する際には活用したいと

思います。 

 ○楽しかったです。 

 

２ 本研修で学んだ「参加者がなぜか動きたくなる（コミュニケーションの）テクニック」

についての理解度をお聞かせください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

〔理由：自由記述〕 

○雰囲気づくり、情熱、参加者のアセスメントについて、ポイントをしぼって、わかりや

すく説明していただきました。 

○参加者が主体的に活動に参加するきっかけ作りが良いと思います。 

○実技があるため、雰囲気もつかみやすかった。 

○実際に体を動かしながら学べたため。 

○実際のコミトレも含め、実践してみたいと思います。 

○お話の内容はよくわかりました。自分のものにするにはまだまだかかりそうです・・・。 

○自発的、主体的、引き出すテクニックについて理解できました。 

○漠然とやっていたことを言葉にあらわしてくださったので、理解が深まりました。 

 

 

 

 

（次のページへ続く） 
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理解度
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わからなかった
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３ 本研修で学んだ「参加者がなぜか動きたくなる（コミュニケーションの）テクニック」

は、今後、事業等（学校現場も含む。）の場面において、ご自身で実践できそうですか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

〔理由：自由記述〕 

 ○コミトレ等ですぐに実践していきたいと思います。 

 ○ワークショップのアイスブレイクに使います。 

 ○月に１度、小学生向けの活動があるので、内容を考える参考や進める方法として活用し

たい。 

 ○色々な機会に意識して実践してみたいと思います。 

 ○言葉かけを再度考え直し、現場での実践にいかしたい。 

 ○青少年教育～高齢まで幅広い年齢層に生かせそうです。 

 ○公民館事業でさっそくとりいれてみたいです。 

 

４ 講義＆演習を通して、理解したこと、気づいたこと（新たな発見等）があればお聞かせ

ください。 

〔自由記述〕 

 ○始めから終わりまで、とてもこまかな視点にも意識を向けられたプログラムで大変勉

強になりました。 

 ○ワークショップを開催することがありますが、参加者に受け身ではなく、能動的に参加

をうながす為に良いと思った。 

 ○知らない法則などたくさんあったので、生かしていきたい。 

 ○社会教育の話ではありませんが、子育てにもつながると思いました。（イヤイヤ期の児

童を子育て中） 

 ○視覚が 55％をしめるとのことだったが、話し方、スピード感がやはり重要だと感じた。 

 ○参加者の方の体を気づかう声かけ等が随所にありました。 

100.0%

実践可能性の度合

実践できそう

少し実践できそう

あまり実践できなさそう

実践できなさそう
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 ○ネタを必要としますが、やっぱり周囲の様子を観察してよい方向性に入り、かえていけ

るよう仕事できるようにがんばります。 

 ○青年向けＧＷの前に名前トスのアレンジが使えるかもと思った。 

 ○名前を呼ぶことの大切さを改めて感じました。 

 

５ 研修全体を通しての感想をお聞かせください。 

〔自由記述〕 

○石山さんの人柄、情熱、経験など多くの視点を学ばせていただきました。参加して良か

ったです！！ 

○身体も動かし、楽しく学ぶことができて良かったです。 

 ○自分の業務に生かせる内容だったため、とてもおもしろく受けることができた。 

 ○楽しい研修ありがとうございました。仕事に活かせそうな内容でしたので、実践しよう

と思います。 

 ○楽しく学び多き時間となりました。長い時間での講習を希望します。 

 ○楽しくあっという間の２時間でした。 

 ○地域社会に貢献できる仕事に魅力を感じました。 

 ○座学ではなく、実際にからだを動かす方が楽しく学ぶことができました。 

 

６ 次年度以降の「社会教育スキルアップ研修会」の開催方法の希望について、お聞かせく

ださい。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

〔理由：自由記述〕 

○雰囲気をつかみやすい。 

○講義形式であればオンラインでも良いと思います。 

○オンラインでは実践できないことも多いと思う。参加者同士の交流のため。 

○オンラインでは感じることのできない雰囲気もあるため。 

83.3%

16.7%

開催方法

引き続き対面（会場参集）で開

催してほしい

オンラインで開催してほしい

(ｎ=13)  

※無回答１件、複数回答２件含む。 
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○実際に会って、話してつながる研修に勝つものはないと思っています。 

○ハイブリッド、講義の内容によると思います。 

○対面のほうが、やりきった感じがします。 

○オンライン開催も希望します。 

 

７ 次年度以降、「社会教育スキルアップ研修会」で取り上げてほしいテーマについてお聞

かせください。 

〔自由記述〕 

 ○今回の内容を、もう少し長い時間で学びたいと思いました。運営なども本当にありがと

うございました！！ 

 ○同様な内容で受けてみたいと思う。 

 ○住民参加の促進 

 ○内容は似たものでも内容を変えて学びたいです。 

 ○発達障がいへの対応 

 ○今回のような、からだを動かすものだと楽しく参加できます。 

 

 

  


